

5255 1-е Послание к Коринфянам 3-4
5255 1st Corinthians 3-4

Начиная с 14-го стиха второй главы Павел говорит о различных категориях людей. Первая из них - это душевный человек, невозрождённый человек, человек, который не знает Иисуса Христа. Такой человек "не принимает того, что от Духа Божия, потому что он почитает это безумием; и не может разуметь, потому что о сем надобно судить духовно". Душевный человек живёт во тьме, он не видит, не знает и не может понять того, что от Духа Божия. Поэтому, когда мы молимся за спасение неверующих, очень важно помнить, что сатана - князь этого мира - ослепил их глаза, и они просто не способны видеть, познать и принять Божью истину. Павел писал Тимофею, что тот должен с кротостью наставлять своих противников, „чтобы они освободились от сети диавола, который уловил их в свою волю.” Когда мы молимся за неверующих, за душевных людей, нам следует молиться о том, чтобы Господь открыл их глаза, чтобы они увидели истину, чтобы Бог освободил их из-под власти Сатаны, в которой они находятся. Нужно молиться о том, чтобы была разрушена работа Сатаны, направленная на то, чтобы ослепить человека, затуманить его ум, не дать ему понять Бога, чтобы он не смог освободится и стать способным свободно принять Иисуса Христа. Неправильно предполагать, что душевный человек свободен, - он далеко не свободен, но связан и ослеплён силой тьмы. Поэтому наши молитвы должны быть направлены на то, чтобы освободить его из этой власти тьмы, чтобы он стал свободен и чтобы он смог уверовать.

В противоположность душевному человеку Павел ставит человека духовного:

„Но духовный судит о всём, а о нём судить никто не может.

Ибо кто познал ум Господень, чтобы мог судить его? А мы имеем ум Христов.”

Святой Дух управляет умом духовного человека. Как мы все знаем, человек - это существо, у которого есть душа, тело и дух. Если в человеке главенствует тело, тогда ум и вся его работа подчинена тому, чтобы удовлетворять нужды тела. Ваши помышления в таком случае - плотские, как говорит об этом Павел в 8-ой главе Послания к Римлянам. А „плотские помышления суть вражда против Бога; ибо закону Божию не покоряются, да и не могут”. Когда человек рождается заново от Духа Божьего, в нём возрождается дух, и человек вновь обретает полноту своей природы: дух, душа и тело. Когда на первом месте стоит дух, тогда у вас появляется Божий ум, духовный ум, который управляет Духом, как сказал Павел: „Мы имеем ум Христов”.

В третьей главе Павел говорит о третьей группе людей:

„И я не мог говорить с вами, братия, как с духовными...”

Павел обращается к прихожанам Коринфской церкви, к людям, которые, казалось бы, рождены свыше, но говорит слова, которые заставляют нас подумать, что он отнюдь не считает их духовными. Он говорит: „Я не мог говорить с вами, братия, как с духовными, но как с плотскими, как с младенцами во Христе”. Часто люди задаются вопросом: может ли христианин быть плотским? Плотской христианин - это человек,

который принял Иисуса Христа как своего Господа и Спасителя, но который не живёт победоносной жизнью во Христе, и поэтому он зачастую руководствуется в жизни желаниями своей плоти. Он верит, он принимает Христа как своего Спасителя, но не как своего Господа, позволяя своей плоти по-прежнему господствовать над собой. Ему необходимо освобождение из-под этой власти плоти... Таково было состояние людей в церкви в Коринфе. Апостол не мог разговаривать с ними как с духовными, потому что они до сих пор оставались плотскими, - он называет их младенцами во Христе. Он признаёт: „Да, они действительно христиане, но, к сожалению, они всего лишь младенцы”. Как в физическом мире существует естественное развитие и рост, точно такое же естественное развитие и рост происходят и в духовной сфере. Быть младенцем во Христе - это замечательно, но лишь до определённого момента. Мне очень нравится наблюдать за младенцами во Христе: какая это радость - видеть, как человек познаёт истину, как он принимает Христа своим Господом и получает омовение своих грехов. Так прекрасно видеть их любовь, энтузиазм и радость, и ревностность о деле Божьем; такая радость просто находится рядом с ними. Всё, что от Бога, для них ново и поэтому радует их. Но вскоре наступает необходимость возрастать, вступать в более зрелые взаимоотношения.

Младенцы во Христе отличаются определёнными признаками, о которых Павел говорит здесь. Прежде всего, они питаются молоком, потому что неспособны переварить твёрдую пищу, которая содержится в Слове Божием. Их взаимоотношения с Богом основываются на личных переживаниях, и свои первые переживания они связывают с чувствами радости и волнения от соприкосновения с духовным, когда в первый раз они начинают понимать то, что духовно. Но по мере роста и духовного развития мы становимся более зрелыми в Боге. В послании Ефесской церкви Павел призывал Ефесян, чтобы они возрастили „в мужа совершенного”. Это слово „совершенный” означает „зрелый”, „полностью подобный Христу”. Божья воля состоит в том, чтобы мы возрастили духовно, и по мере роста становились всё более подобными Христу. Какую радость доставляет нам видеть маленького ребёнка; и как радостно, когда ребёнок начинает произносить первые слова! Вспомните тот момент, когда ваши дети первый раз сознательно сказали „папа”... Я никогда не забуду, какую радость и восторг доставили мне эти два слога. Мы жили тогда в Тусконе, в здании, принадлежавшем церкви. Мы жили в одной большой комнате, которую разделили занавеской на две половины: в одной из них была наша спальня, а в другой стояла кроватка нашей дочери. Был воскресный вечер, моя жена уже ушла в церковь, а я как раз доставал из шкафа свой пиджак. И вдруг я услышал, как из-за занавески, со стороны детской кроватки донеслось: „Папа”. Я закричал, обернулся и сказал: „Что ты сказала, что?” Конечно же, она не повторила этого. Но на лице у неё была такая сладкая улыбка, которая как бы говорила: „Да, я сказала это”. С тех пор она начала называть меня папой. Я сгорал от нетерпения скорее рассказать Кей, что наша малышка сказала „папа”. Как радостно было просыпаться по утрам и смотреть на её кроватку, ожидая, когда же она проснётся и скажет „папа”. Мне это очень нравилось.

Но если бы она до сих пор только улыбалась и говорила одно только слово „папа”, это доставило бы мне совсем не радость, а скорее наоборот - огромную боль, ведь какими бы чудесными они не были в раннем детстве, все дети должны с возрастом развиваться, достигая зрелости. Наша дочь уже давно выросла, и теперь мне доставляет огромную радость беседовать с ней: она многое знает и понимает, и у неё всегда полно различных идей. Наше общение с ней сейчас находится на более высоком уровне, как это и должно быть, когда человек развивается и взрослеет.

То же самое можно сказать и о духовном росте верующего. Когда человек только что рождён от Духа Божьего и является духовным младенцем, младенцем во Христе, это действительно здорово - наблюдать за ним, наблюдать за той работой Духа

Божьего, которую Тот начал производить в его жизни, но если спустя 15, 20 лет этот человек по-прежнему находится на уровне развития ребёнка, если он совсем нисколько не вырос, не повзрослел духовно, то это очень больно и очень трагично. Духовный рост крайне важен. Павел назвал коринфян плотскими христианами. Именно поэтому они не способны были вкушать твёрдую пищу, они хотели лишь молока.

Ещё один признак плотских христиан - это зависть, споры и разногласия. До тех пор пока всё это будет иметь место в их жизни, говорит Павел, они будут оставаться плотскими.

„...Не плотские ли вы? и не по человеческому ли обычаю поступаете?

Ибо когда один говорит: 'я Павлов', а другой: 'я Апостол', то не плотские ли вы?"

Когда человек отделяет себя от других людей, отделяет свою деноминацию от других деноминаций, это является верным признаком того, что он ещё плотской, что он отказывается принять всю Церковь как единое Тело Христа. Если мы действительно осознаём единство Тела Христова, мы перестаём видеть различия между нами и начинаем в большей мере понимать важность и необходимость того, чтобы сломить межконфессиональные барьеры и начать любить других верующих, независимо от того, к какой церкви они принадлежат: православной, баптистской, евангелической или пресвитерианской. Всегда очень больно видеть людей, которые вместо того, чтобы отождествлять себя с Иисусом Христом, отождествляют себя с какой-то определённой церковью, которую они посещают. „Вы христианин?” - „О, да, я баптист”. „А, вы, христианин?” - „Я - пресвитерианин”. „А, вы, христианин?” - „Я - католик”... Вместо того, чтобы просто сказать: „Я - Христов, я принадлежу к Его Церкви”. „Вы христианин?” - „Да!”. „А к какой церкви ты принадлежишь?” - „К Его церкви”. „А когда ты стал членом церкви?” - „Когда был рождён Духом Божиим”. Нам необходимо научиться видеть всё Тело Христово как единое целое. Когда в Теле Христовом появляется разделение на отдельные части, будь то конфессии, или разделение на группы внутри поместной церкви, это является признаком хождения по плоти. Некоторые люди говорят: "Я Павлов; другие - "Я Апостол".

Но Павел увещевает:

“Кто Павел? кто Апостол? Они только служители, через которых вы уверовали, и притом поскольку каждому дал Господь.

Я насадил, Апостол поливал, но возрастил Бог.”

Павел говорит: „Кто я? Кто такой Апостол? Мы лишь инструменты в руках Божиих. Ты не должен смотреть на нас, ты должен смотреть на Господа. Господь дал тебе жизнь. Я лишь посадил семя, а Апостол поливал его. Мы были лишь инструментами, которые Господь использовал, для того чтобы ты принял спасение. Бог дал тебе жизнь, поэтому ты должен отождествлять себя с Ним.”

„Насаждающий же и поливающий суть одно...”

„Мы с Апостолом - одно. Зачем вы сеете раздоры и разделения? Мы едины.”

„...Каждый получит свою награду по своему труду.”

Павел получит награду за то, что он насаждал, Апостол получит награду за то, что он поливал. В этом и состоит вся красота служения Господу. Он даёт нам награду не за результаты нашей работы, потому что результат производит Он Сам, а за ту работу, которую мы совершаем. Моя работа состоит в том, чтобы учить людей Божьему Слову. Плод же, который в результате этого приносят люди, произрастает благодаря Богу и служит к Его славе. Я не могу приносить плод в ваши жизни, - я могу лишь научить вас тому, что говорит Слово Божие, я могу поливать вас. Иногда семя сеет один человек, а нам достаётся поливать и ухаживать за ним, а иногда - наоборот: мы сеем, а поливает кто-то другой. Но, так или иначе, самое главное - это то, что делает Бог: Он даёт жизнь, Он оживотворяет Своё Слово. А я получаю награду за то, что сделал я, и

получаю её независимо от того, будет ли человек, которого я наставлял в Господе, приносить плод или нет, - я получаю награду не за результаты своей работы, а за мою верность тому, к чему Бог призвал меня. Именно это нам и необходимо понять: Бог награждает нас за работу, которую Он призвал нас делать, а не за исходный результат её. Подчас, когда мы свидетельствуем людям, но они не обращаются к Богу, мы расстраиваемся и впадаем в уныние: „Я разговаривал со многими людьми, но не смог привести ко Христу ни одного из них...” Но это неважно! Ведь Бог не обещал, что каждый человек, которому вы будете свидетельствовать, тут же обратится ко Христу, - Он лишь просил вас нести людям Его Слово, говорить о Нём, убеждать и увещевать слушающих обратиться ко Христу. Остальное Бог сделает Сам. К сожалению, зачастую мы тратим слишком много усилий на то, чтобы защищать Божье Слово. Но Бог призвал нас не защищать Его Слово, а использовать Его. Если бы вам пришлось сражаться с кем-то на шпагах, то, вытащив шпагу, вы вряд ли стали бы предупреждать своего противника: „Будь осторожен, приятель, эта шпага - самая острая в мире. Она сделана из самой лучшей стали и может нанести тебе серьёзные ранения”. Вам не стоит защищать свою шпагу, вам нужно использовать её. Не защищайте Слово Божие, используйте Его, а Господь Сам сделает всю работу. Говоря об Аполлосе и о самом себе, Павел сказал: „Я насадил, Аполлос поливал, но мы оба - соработники у Бога, мы вместе работаем для Бога, мы работаем вместе с Богом.” Мне очень нравится этот принцип, мне нравится понимать, что я работаю вместе с Богом, что я соработник с Ним на Его поле. Вы Божия нива, Его растения, Его лозы. Иисус сказал: „Я есмь истинная виноградная лоза, а Отец Мой--виноградарь.”. Вы - Божия нива. Он ухаживает за вашей жизнью, чтобы вы могли приносить плод во славу Его.

Писание говорит о нас: „вы Божие строение”. Вы - работа Бога. Вы не работа Чака Смита или любого другого пастора, вы - работа Божья. Вся работа в вашей жизни совершилась Богом через Его Слово. Тот, кто сеял, - ничто, тот, кто поливал - ничто, но только Бог, Который даёт жизнь и возвращает вас, есть всё.

Итак, „я, по данной мне от Бога благодати, как мудрый строитель, положил основание, а другой строит на нём; но каждый смотри, как строит”.

„Я насадил вас, вы - Божьи строения”. Павел переходит от сельского хозяйства к строительству, от аналогии с полем - к аналогии со зданием: „Я положил основание, а Аполлос приехал и построил что-то на этом основании.” Вы Божие строение, «но каждый [строитель] смотри, как строит.”

„Ибо никто не может положить другого основания, кроме положенного, которое есть Иисус Христос.”

Церковь - это Божье строение, возведённое на основании, которое есть Иисус Христос. Никто не может положить иного основания. В этом состоит ошибка католической церкви, которая утверждает, что основанием церкви является Пётр. В 16-й главе Евангелия от Матфея мы читаем:

„Иисус спрашивал учеников Своих: за кого люди почитают Меня, Сына Человеческого?

Они сказали: одни за Иоанна Крестителя, другие за Илию, а иные за Иеремию, или за одного из пророков.

Он говорит им: а вы за кого почитаете Меня?

Симон же Пётр, отвечая, сказал: Ты--Христос, Сын Бога Живого.

Тогда Иисус сказал ему в ответ: блажен ты, Симон, сын Ионин, потому что не плоть и кровь открыли тебе это, но Отец Мой, Сущий на небесах;

и Я говорю тебе: ты--Пётр, и на сем камне Я создам Церковь Мою, и врата ада не одолеют её”.

Ссылаясь на этот стих, католическая церковь утверждает, что церковь была основана на Петре, и именно он, по их словам, является основанием истинной Церкви, но это не так. Иисус сказал: „Ты--Пётр, [т.е. „бульжник, камень”], и на сем камне [т.е. „на сей скале”] Я создам Церковь Мою.”

На греческом очевидно, что речь здесь идёт о двух разных камнях: отдельном камушке, что означает имя "Пётр", и огромной каменной скале, на которой будет создана Церковь. Что это такое, что это за „камень”, на котором была построена Церковь? Это исповедание Петром того, что Иисус Христос есть Мессия, Сын Бога Живого. Именно на этом основании создана и выстроена Церковь, именно о нём Павел говорит: „Ибо никто не может положить другого основания, кроме положенного, которое есть Иисус Христос.” Он, Господь Иисус, есть основание Церкви, именно на Нём она выстроена и стоит. Наша же задача состоит в том, чтобы с осторожностью строить на этом основании.

„Строит ли кто на этом основании из золота, серебра, драгоценных камней, дерева, сена, соломы, --

каждого дела обнаружится; ибо день покажет, потому что в огне открывается, и огонь испытает дело каждого, каково оно есть.

У кого дело, которое он строил, устоит, тот получит награду.

А у кого дело сгорит, тот потерпит урон; впрочем сам спасётся, но так, как бы из огня.”

Основанием, на котором построена Церковь, является Христос. По словам Павла, одни строят на этом основании из сена, соломы и дерева, другие - из золота, серебра и драгоценных камней. Но скоро наступит тот день, когда всё построенное, работа каждого будет испытана огнём, и тогда станет ясно, из чего каждый возводил это здание. По-моему, очень многие современные религиозные системы построены из дерева, сена и соломы. Мне кажется, что мы сейчас живём в такое время, когда у людей осталось очень мало истинной веры в Бога и веры в способность Иисуса Христа делать то, что Он обещал. Господь сказал Петру: „На этом камне я создам Мою Церковь”. Но по какой-то непонятной причине мы начинаем думать, что Бог не способен построить Церковь без нашей помощи и наших талантов. Мы пытаемся помочь Господу построить Его Церковь: мы ведём компании по сбору денег, мы разрабатываем разные грандиозные программы, мы проходим специальные курсы, чтобы научиться определённой технике написания психологически правильных писем, которые бы побудили людей немедленно выслать нам пожертвования... Некоторые дошли даже до того, что начинают обводить свою руку на салфетке, вкладывать эту салфетку в конверт и рассыпать по почте, утверждая, что если человек приложит её к своему лбу, помолится и вышлет служению пожертвование в определённую сумму, то все его желания обязательно сбудутся. Подобных уловок в наше время становится всё больше и больше. Я жду не дождусь того дня, когда Бог будет очищать Свою Церковь. Я жду такого очищения, которое уже происходило когда-то, когда Анания и Сапфира вошли в место собрания Церкви, и, поступив неправедно, силою Духа Божьего были повержены на землю мёртвыми. Или такого очищения, которое произошло, когда при установлении скинии два сына Ааронова взяли чуждый огонь, чтобы принести его в жертву пред Господом для поклонения, и тогда вышел огонь из жертвенника и поглотил их. В наши дни перед Господом приносится очень много чуждого огня.

Стройте ли вы из дерева, соломы, сена, золота или драгоценных камней - однажды всё это будет испытано огнём. И тогда очень многое из того, что делалось даже во имя Иисуса Христа, погибнет. Именно поэтому Павел увещевает нас с осмотрительностью строить на этом основании, строить из золота, серебра и драгоценных камней, так, чтобы наше строение устояло. Мы - Божье строение, Его Церковь, основанием которой является Христос, но при этом мы должны быть

внимательны к тому, как мы строим на этом основании. Придёт день, когда всякая наша работа будет испытана, и мы получим соответствующее вознаграждение. В 6-ой главе Евангелия от Матфея, в Своей Нагорной проповеди Иисус сказал:

„Смотрите, не творите милостыни вашей пред людьми с тем, чтобы они видели вас”.

Иными словами, „смотрите, не делайте ничего с таким расчётом, чтобы получить признание и награду от людей, ибо в таком случае вы уже получили свою награду. И когда молитесь, не будте как лицемеры, не устраивайте показухи. Вам совсем ни к чему рассказывать о своей молитвенной жизни всем и каждому, пытаясь заставить людей думать, какой вы духовный человек.” Иисус сказал, что в таком случае вы уже получили свою награду. Когда вы что-то отдаёте, опять же, не делайте это для того, чтобы вас увидели другие, ибо в противном случае вы уже получили свою награду. И когда поститесь, не будте унылы и мрачны, чтобы показаться людям постыдившимся, и чтобы они узнали, насколько вы духовны. Но делайте всё это перед Отцом, втайне, только перед Ним, и в таком случае вы получите награду от Него. Иисус говорит, что если вы делаете всё это перед людьми, для того, чтобы получить признание людей, то награда, которую вы получите от людей, будет единственной наградой, которую вы получите. Все наши дела будут проверены. Когда мы встанем перед Богом, будут испытаны все сердечные мотивы наших дел. Я думаю, что мы будем сильно поражены, когда увидим, какие мотивы скрывались за множеством прекрасных, грандиозных проектов. В моей жизни было множество начинаний, которые не увенчались успехом. Многие из них заканчивались полным провалом, но мотивы моего сердца были правильными. А именно это является самым важным: не то, какого успеха достигло то или иное предприятие, но тот мотив, который стоял за ним.

Далее Павел оставляет аналогию со зданием и говорит уже о каждом отдельном человеке:

„Разве не знаете, что вы храм Божий...”

В греческом языке существует два слова, оба из которых могут быть переведены на русский как „храм”. Одно из них - „хиерон”, - обозначает все храмовые постройки, включая здания, дворы, лесницы и даже саму гору, на которой находился храм. Помните, как сатана возвёл Иисуса на крыло храма? В той истории употребляется именно это слово „хиерон”. Другое слово, обозначающее храм на греческом языке, это „наос”. Оно обозначает „святилище” или „святое место”. Разговаривая с фарисеями, которые просили Его о знамении, Иисус использует именно это слово. Он говорит: „Разрушьте храм сей, и Я в три дня воздвигну его”. Он использовал слово „наос” - „внутреннее святилище”, „святое место”.

„Вы - ‘наос’ Божий”, - пишет Павел, - „Божье святилище”. Святилище было местом, в котором происходило Божественное действие: там Господь являл Себя человеку, там человек мог войти во взаимоотношения с Богом. Вы - „наос” Божий. Ваша жизнь становится центром Божественной деятельности. Ваша жизнь является инструментом, через который Бог открывает Себя человеку. Ваше тело, ваша жизнь является местом, в котором обитает Бог.

„Разве не знаете, что вы храм Божий, и Дух Божий живёт в вас?”

Во всяком верующем в Иисуса Христа живёт Дух Божий. С того момента, когда вы пригласили Иисуса Христа войти в вашу жизнь, Дух Божий поселился в вас. Павел говорит: „Неужели вы не знаете, что вы храм Божий, и что Дух Божий живёт в вас?” И далее он пишет:

„Если кто разорит храм Божий, того покарает Бог...”

Позднее, в 6-ой главе, Павел снова затронет эту тему, более подробно разъясняя, каким образом мы можем осквернить этот храм Божий, которым является наше тело. Апостол пишет, что, если я совершаю прелюбодеяние, тем самым я согрешаю против

своего тела, которое является храмом Божиим, одним из членов Тела Христова, частью Господа Иисуса Христа. Если я совокупляюсь с блудницей, то этим я делаю Христа частью моего прелюбодеяния и согрешаю против Него, оскверняя храм Божий. Павел предупреждает: „Кто разорит храм Божий, того покарает Бог”. По-моему, нам всем необходимо осознавать, что наши тела являются храмом Божиим, и относиться к ним с уважением. Я считаю, что мы должны заботится о своих тела и стараться питаться правильно. Я думаю, что нам нужно избегать всякой неполезной еды, потому что поглощая вредную еду и напитки, мы таким образом можем осквернить храм Божий. Но поскольку здесь говорится не только о физическом, но, главным образом, о духовном разорении храма Божьего, нам особенно важно хранить себя в духовной святости и чистоте, ибо если „Кто разорит храм Божий, [’наос’ Божий] того покарает Бог: ибо храм Божий свят; а этот храм --вы”. Бог призывает нас к жизни в святости и праведности.

„Никто не обольщай самого себя. Если кто из вас думает быть мудрым в веке сем, тот будь безумным, чтобы быть мудрым.

Ибо мудрость мира сего есть безумие пред Богом, как написано: уловляет мудрых в лукавстве их”.

В настоящее время люди всё более приходят к пониманию того, что многие аспекты науки являются обманом, и что те, кто занимался ими, нередко виновны в откровенном искажении фактов. Мы знаем, что наука призвана собирать факты и данные об окружающем мире, но, оказывается, не всякая наука является истинной. По-моему, одним из самых больших обманов, который был навязан миру так называемыми учёными, является теория эволюции, якобы научная теория, которая по мнению её защитников является очень достоверной и приемлемой для всякого сколь-либо мыслящего человека. Интересно, что в настоящее время раздаётся всё больше и больше высказываний, в том числе, из научных кругов, утверждающих, что даже в самой полной своей форме теория эволюции неспособна объяснить всё, что происходило и происходит на Земле, оставляя вне своих пределов слишком много непонятного. Хотя многие так называемые учёные до сих пор пытаются навязать людям тот обман, которому мы все подвергались в течение многих лет, становится всё более и более очевидным, что теория эволюции не является наукой и не может быть ею, потому что не обладает для этого достаточными доказательствами. Никому так и не удалось доказать, как в замкнутой системе может спонтанно возникнуть жизнь. Напротив, существуют миллиарды доказательств того, что жизнь не может возникнуть самопроизвольно ни в одной замкнутой системе. Иначе, всякий раз, когда вы покупали бы в магазине банку рыбных или мясных консервов, или баночку с джемом, вы всегда оказывались бы перед проблемой: какая жизнь возникла там на этот раз? Но если крышка была закрыта достаточно плотно и правильно, и система действительно является замкнутой, возникновение в ней жизни невозможно, и именно поэтому каждый день на земле производятся миллиарды банок и контейнеров разнообразных плодо-овощных, рыбных, мясных и различных других консервов. Сторонники же теории эволюции безосновательно пытаются убедить нас в обратном. Они обманывают нас, выдавая свои предположения за научный факт, прикрывая свои размышления громким словом “наука”. Во-истину, “мудрость мира сего есть безумие пред Богом, как написано: [Он] уловляет мудрых в лукавстве их.”

”И ещё: Господь знает умствования мудрецов, что они суэтны.

Итак никто не хвались человеками...”

Павел говорит: „Не хвалитесь Павлом, не хвалитесь Аполлосом, не хвалитесь каким-либо другим человеком, потому что любой, даже самый лучший человек, - ничто. Умствования мудрецов суэтны. Не хвалитесь людьми,

„ибо всё ваше:

Павел ли, или Аполлос, или Кифа, или мир, или жизнь, или смерть, или настоящее, или будущее, --всё ваше; вы же--Христовы, а Христос--Божий."

"Итак каждый должен разуметь нас, как служителей Христовых и домостроителей тайн Божиих."

В греческом оригинале слово, переведённое как "служители", - это термин, заимствованный из судоходства и означающий „гребцы нижнего яруса". Так называли рабов, которые располагались в самой нижней части судна, и чьей работой было грести вёслами. Зачастую будучи прикованы к своим вёслам, они лишь исполняли приказания тех, которые находились наверху, приказания о том, как грести и куда грести. Именно это греческое слово и использует здесь Павел. Подобно им, мы точно такие же гребцы Христовы, которые сидят на нижнем ярусе. Но мы также и домостроители Божьи. Домостроитель - это тоже слуга, но он занимает самое высокое положение в доме после хозяина, распоряжаясь имуществом своего господина, управляя его хозяйством и домом. Хозяин доверяет ему всё своё имущество и всё, что происходит в доме. Будучи слугой, он привилегирован управлять хозяйством своего хозяина. Использование Павлом этого греческого слова отражает тот факт, что мы являемся управителями того, чем обладает наш Господин.

„От домостроителей же требуется, чтобы каждый оказался верным.”

Самое главное требование, которое налагается на домостроителя, - это верность: мы должны быть верными тому, к чему мы призваны, и что от нас требуется, и что нам было доверено. За эту верность тому делу, к которому призвал нас Господь, однажды вы сможете получить награду, или наоборот, не получите ничего. Верны ли вы тому, к чему призвал вас Господь? От домостроителей требуется, чтобы они были верными.

„Для меня очень мало значит, как судите обо мне вы или как судят другие люди; я и сам не сужу о себе.”

Как мы уже говорили ранее, среди верующих в Коринфской церкви произошли разделения, и люди стали говорить о себе: "Я - Павлов, я - Аполлосов, я - Петров", тем самым возвышая одних и принижая других. Да, существуют такие люди, которые не могут быть преданными более чем одному человеку. Или если они преданы одному человеку, то в таком случае они принижают всех других. Говоря о себе „я Аполлосов", они принижали Павла, осуждая его. Павел говорит: "Меня не беспокоит то, как вы судите обо мне, поскольку это человеческое осуждение." Мы очень скоры на осуждение, но наше понимание вещей очень часто оказывается ошибочным, поскольку мы не можем судить мотивы поступков другого человека. Эти люди не знали Павла, не знали его сердца, но при этом имели смелость высказываться против него. И поэтому Павел говорит: „Я слышал, что вы осуждали меня, но меня это ничуть не беспокоит. «Я и сам не сужу о себе»".

Второй вид осуждения - это самоосуждение. Павел говорит: „Я не осуждаю самого себя". К сожалению, в мире существует очень много людей, которые постоянно судят и осуждают самих себя: "Я никчемный человек, у меня никогда ничего не получается, от меня нет никакого толка.." Такие люди только тем и занимаются, что осуждают самих себя. Павел говорит: „Я и сам не сужу о себе". Я согласен с тем, что мы должны делать всё, что в наших силах, а остальное доверять Богу. Пусть то, что я сделал, вышло не так замечательно, как мне бы того хотелось, но я сделал всё от меня зависящее, всё, на что я был способен. Если это действительно так, мне нет причин стонать и жаловаться: „О, у меня ничего не получилось. Всё было так ужасно! Я сказал совсем не то, что надо было." Да, возможно это действительно так, но я сделал всё, что мог, а остальное доверяю Господу. Я не занимаюсь самоистязанием, меня не беспокоят мысли о том, что надо было сделать всё по-другому, я не мучаюсь от того, что мог бы

сделать или сказать больше или лучше. Я знаю, что сделал всё, что мог. Я сделал всё, что было в моих силах. Я не осуждаю себя за то, что получилось, - я сделал самое лучшее, на что был способен.

Павел пишет:

„Ибо хотя я ничего не знаю за собою, но тем не оправдываюсь”.

Иначе говоря, „я не знаю за собой ничего плохого, ничего, что свидетельствовало бы против меня, но даже это не оправдывает меня. То, что я не знаю за собой никакой вины, ещё не означает, что я праведен, - это не делает меня праведным, ибо «судия... мне Господь»”. Здесь Павел говорит о третьем виде осуждения, самом важном виде, - о суде Божием. Его суждение единственное, что меня беспокоит. Меня не волнует то, что говорите обо мне вы (на самом деле немножко беспокоит, но я пока ничего не могу с этим поделать). Меня не беспокоит даже то, что я сам о себе думаю, но меня заботит то, что думает обо мне Господь. Вы можете осуждать меня за то, что я сделал, - меня это нисколько не будет волновать. Я могу сам осуждать себя, но это не важно. Единственный Судья, перед Которым я предстою, - это Господь, и меня волнует лишь то, что Он скажет обо мне, каково Его мнение обо мне и моих делах.

„Посему не судите никак прежде времени...”

Иначе говоря, „Дождитесь Божьего суда, когда дела будут проверены огнём. Огонь покажет из чего и как было всё построено, он покажет, каковы были мотивы за теми или иными поступками. Не судите ничего до времени, „пока не придёт Господь, Который и осветит скрытое во мраке и обнаружит сердечные намерения, и тогда каждому будет похвала от Бога”.

Заметьте, что Господь будет судить всё, что скрыто, всё, что находится у вас в сердце, все ваши мотивы. Это уже серьёзно. Библия говорит, что „всё обнажено и открыто перед очами Его: Ему дадим отчёт”. Тогда вы не сможете сказать Ему: „Господь, я не хотел, чтобы это так получилось...” - „Не хотел? Давай-ка разберёмся...” Господь сможет явственно показать вам всё то, что было у вас в сердце и в мыслях в тот момент.

В книге Иезекииля пророк рассказывает о том, как Дух Божий подвёл его к стене, в которой была скважина, и приказал прокопать стену. Прокопав стену, Иезекииль обнаружил дверь, в которую Дух повелел ему войти и посмотреть, что там происходит. Войдя в дверь, Иезекииль увидел там нечестие и мерзость идолопоклонства, о чём Господь сказал ему: „Иезекииль, Я позволил тебе увидеть то, что происходит в головах старейшин Израилевых. Вот о чём они думают, Иезекииль”. Эта история - ещё одно подтверждение тому, что Бог способен видеть всё, что происходит у вас в голове, Бог знает всё, что у вас в сердце. Придёт день, когда Господь „осветит скрытое во мраке и обнаружит сердечные намерения, и тогда каждому будет похвала от Бога.”

„Это, братия, приложил я к себе и Аполлосу ради вас, чтобы вы научились от нас не мудрствовать сверх того, что написано, и не превозносились один перед другим.”

Не позволяйте никому разделять вас. Пусть Господь исполняет Свой план, используя для этого все Свои инструменты. Научайтесь от всех. Получайте пользу от всех. То, что вы приобретаете что-то от одного человека, не даёт вам права пренебрегать другими людьми.

„Ибо кто отличает тебя?...”

Чем ты отличаешься от других? почему ты превозносишься? чем ты отличаешься? Ты говоришь: „Слава Богу, я не такой как он!” - А чем ты лучше его? Чем ты ценнее? Что в тебе есть хорошего и стоящего? Откуда это в тебе? Вы можете сказать: „Ну, Господь мне дал это”. Но если это было тебе дано, зачем же ты хвалишься, как будто это твоё собственное, а не кто-то дал это тебе? Всё сколь-либо ценное в моей жизни я получил от Господа. Всё, что имеет какую-либо ценность или достоинство в моей

жизни, мне дал Господь. Я знаю, что во мне, в моей плоти нет ничего хорошего; всё, что имеет какую-либо ценность или смысл, я получил от Него. Если всё это было дано мне Богом, тогда да поможет мне Господь не гордиться и не хвалиться моими способностями или талантами, не кичиться тем, чего я достиг в той или иной области. Я получил это в подарок от Бога, и поэтому я не могу превозноситься в этом, как будто всё это - от меня самого. Господь очень часто напоминает мне этот стих, когда я достигаю успеха в чём-то. Вы, наверное, знаете, насколько это радостно - осознавать, что то или иное твоё начинание заканчивается успехом. Как часто в таких случаях хочется сказать: „Здорово! Как у меня всё замечательно получилось”. Но при этом необходимо помнить, что если всё получается, то это лишь благодаря тому, что Господь всё так устроил.

„Что ты имеешь, чего бы не получил? А если получил, что хвалишься, как будто не получил?”

Это тенденция приписывать себе то, что на самом деле было дано нам Богом, свойственна всем людям.

„Вы уже пресытились, вы уже обогатились, вы стали царствовать без нас. О, если бы вы и в самом деле царствовали, чтобы и нам с вами царствовать!”

Обратите внимание на то, с каким сарказмом Павел говорит эти слова: „Вы уже пресытились, вы уже обогатились, вы стали царствовать без нас”. Он повторяет здесь их собственные слова, их собственные похвальбы. В ответ на это апостол пишет:

„О, если бы вы и в самом деле царствовали, чтобы и нам с вами царствовать!

Ибо я думаю, что нам, последним посланникам, Бог судил быть как бы приговоренными к смерти, потому что мы сделались позорищем для мира, для Ангелов и человеков”.

В оригинальном тексте употребляемое здесь слово „позорище” имеет очень глубокий и весьма специфический оттенок. Когда римские полководцы возвращались с войны с победой, они проходили по улицам Рима, и толпы людей собирались посмотреть на победителя, поприветствовать его, поскандировать ему. Обычно полководец-победитель следовал по улицам Рима не в одиночку, - за ним следовала его добыча, все его трофеи. В самом конце этой торжественной процессии шли бедняки, взятые в плен для того, чтобы быть брошенными на съедение львам, на потеху людям. При виде их толпа начинала бесноваться, освистывая и осмеивая побеждённых, выкрикивая в их адрес самые разные обидные прозвища. Это считалось высочайшим позором, и именно о таком позоре говорит здесь Павел:

„О, если бы вы и в самом деле царствовали...

...Я думаю, что нам, последним посланникам, Бог судил быть как бы приговоренными к смерти...

...Мы сделались позорищем для мира, для Ангелов и человеков.

Мы безумны Христа ради, а вы мудры во Христе [снова этот саркастический тон]; мы немощны, а вы крепки; вы в славе, а мы в бесчестии.

Даже доныне терпим голод и жажду, и наготу и побои, и скитаемся...”

Бедняга Павел, он наверное ничего не знал о положительном исповедании. Если бы он знал, он бы наверняка не страдал так сильно. Ему просто не доставало веры, но он так до конца этого и не понял. Зато посмотрите на этих Коринфян, на этих плотских христиан, они, похоже, во всём перещеголяли Павла... Интересно, что Павла до сих пор обвиняют в этом. Однажды один из служителей подошёл ко мне и сказал: „Мне кажется, что если бы Павел смог одержать победу над своей плотью, то тогда ему бы не пришлось сражаться со своим жалом во плоти, оно бы само исчезло. Он просто был слаб по плоти”. Упаси Господь кому-нибудь думать, что они более духовны, чем Павел.

То, через что пришлось пройти ему, отнюдь не всякому было бы под силу. Он говорит о себе: „Даже доныне терпим голод и жажду, и наготу и побои, и скитаемся,

и трудимся, работая своими руками.”

„Я, - говорит он, - не получаю прибыли от своего служения. Для того, чтобы прокормить себя, я зарабатываю на жизнь своими собственными руками.”

Когда „злословят нас, мы благословляем; гонят нас, мы терпим; хулят нас, мы молим; мы как сор для мира, как прах, всеми попираемый доныне.

Не к постыжению вашему пишу сие, но вразумляю вас, как возлюбленных детей моих”.

Происходящее с коринфянами причиняло Павлу огромную боль. Они оказались неспособны „питаться” от Аполлоса не принижая при этом Павла; они не сумели избежать разделений, и это являлось показателем того, что они - плотские. Павлу было больно слышать о том, что происходило в церкви, и поэтому он говорит:

„Ибо, хотя у вас тысячи наставников во Христе, но не много отцов; я родил вас во Христе Иисусе благовествованием.”

Может быть, вам уже довелось слышать некоторых приезжих учителей, у каждого из которых было своё мнение или своё истолкование Библии. Откуда ни возьмись, у них вдруг появляются новые истолкования, новое понимание, новая истина, которой раньше, почему-то, никто не замечал. Подчас их убеждения обретают довольно причудливые формы. Встретившись с подобным, знайте, что это обман. Ибо мы знаем, что Бог уже даровал нам „всё потребное для жизни и благочестия”, и всё это открыто в Слове и „никакого пророчества в Писании нельзя разрешить самому собою”. Для того чтобы продвинуть свою доктрину, такие учителя унижают остальных учёных и исследователей Библии, всех, кто учит чему-либо другому, называя их „лжепророками”. Я знаком с одним таким человеком, который теперь постоянно присыпает мне письма. Когда-то он посещал нашу церковь. При встрече со мной, он всегда убеждал меня, как сильно он меня любит и уважает, а однажды заявил, что Бог в видении показал ему, что он должен работать со мной. Его видение показалось мне несколько странным, и поскольку оно совершенно не совпадало с моим, я прямо сказал ему об этом, на что он очень обиделся и перестал посещать нашу церковь. Теперь же он постоянно пишет мне послания, в которых называет меня лжецом, лжепророком и сектантом, и обвиняет меня в том, что я обманываю бедных людей. Мне грустно, когда я вижу, как люди, которые сначала утверждали, что Господь призвал их работать вместе с вами, вдруг, ни с того, ни с сего, заявляют, что Господь открыл им, что ваше учение ложно, и что вы хотя и знаете истину, просто боитесь говорить о ней. Они не знают меня, они не знают, что я нисколько не боюсь заявлять о том, что считаю правильным. Павел столкнулся с тем же самым в Коринфе. Люди пытались принизить его. В ответ на их обвинения он говорит: „Хотя у вас и были тысячи наставников во Христе, и они учили вас разному, но у вас лишь один отец; «я родил вас во Христе Иисусе»”. Обидно видеть людей, которых вы привели ко спасению, которые на ваших глазах родились для духовной жизни, а потом последовали за другими учителями и их, мягко говоря, странными учениями. Столкнувшись с подобной проблемой, Павел пишет:

„Посему умоляю вас: подражайте мне, как я Христу.

Для сего я послал к вам Тимофея, моего возлюбленного и верного в Господе сына, который напомнит вам о путях моих во Христе, как я учу везде во всякой церкви.”

В одном из других своих посланий Павел назвал Тимофея единственным человеком, который был так же усерден в служении, как и он сам. Я хорошо могу

понять состояние Павла. Он привёл этих Коринфян к вере в Иисуса Христа. Он заложил в них основание, которое есть Иисус Христос. А сейчас ему приходится наблюдать, как пришли какие-то люди и начали строить на этом основании из дерева, сена и соломы. Это всегда причиняет огромную боль. От нашей церкви произошло много других „Часовен на Голгофе”, но некоторые из них, будучи поглощены желанием иметь как можно больше зданий, помещений, начали увлекаться кампаниями по сбору денег, разными спонсорскими ужинами, начали вырывать у людей обещания о материальной поддержке, устраивать различные шоу и марафоны со сборами в свою пользу, и так далее... Видя всё это, я хорошо понимаю, как чувствовал себя Павел. Особенno сильную боль причиняет осознание того, что я приложил столько усилий к тому, чтобы научить их жить по Духу и доверять Господу в том, что Он обеспечит всё, что им необходимо, потому что когда Бог ведёт к чему-то, Он обязательно обеспечит нас всем необходимым для этого. Если вы пытаетесь обогнать Бога, не ждите, что Он будет обеспечивать вас, потому что вы оставили Его позади. Надейтесь на Господа: у Него есть не только план для вашей жизни и вашего служения, но также и способ его исполнения, и всё необходимое для достижения Его цели. Не нужно полагаться на людей, не нужно обращаться к мирским методам или средствам получения денег для выполнения Божьей работы. Именно поэтому Павел отправил в Коринф Тимофея, чтобы тот напомнил им о той истине, которой учили их Павел: о том, о чём он учил повсюду, в каждой церкви, в которую приходил.

Далее он говорит: „Как я не иду к вам, то некоторые у вас возгордились...”

„Если это так важно, почему же сам Павел не может сюда прийти?”

„...Но я скоро приду к вам, если угодно будет Господу...”

В Послании Иакова написано: „не говорите: сегодня или завтра сделаем то-то и то-то, но вместо этого лучше говорите: если угодно будет Господу, то сделаем то или другое”. Поэтому Павел и говорит: „Я приду к вам скоро, если угодно будет Господу”. Ещё один небольшой урок: мы всегда должны помнить, что мы живём свою жизнь так, как угодно Господу. Всё, что происходит с нами, происходит по Божьей воле и с Его изволения.

Далее апостол пишет: „...И испытаю не слова возгордившихся, а силу, ибо Царство Божие не в слове, а в силе.

Чего вы хотите? с жезлом придти к вам, или с любовью и духом кротости?”

„С чем вы хотите, чтобы я пришёл с жезлом, чтобы мог исправить вас, или в духе любви и кротости?”

На этом Павел завершает своё увещевание относительно тех разделений, которые возникли в коринфской церкви.

Далее Павел будет разбираться с более сложными вопросами и проблемами, существовавшими в церкви. В пятой и шестой главах он будет делиться с коринфянами своим мнением относительно существующей там проблемы аморальности, и проблем, связанных с тем, что святые обращаются за судейской помощью к неверующим, о проблемах в Теле Христовом и о единстве Тела.

Помните, что „всё - ваше”, как сказал Павел. Научайтесь от многих людей, но самое главное учитесь у Христа. Читайте Слово, просите помощи у Духа, просите Бога о наставлении вас на всякую истину, возрастайте в Нём. Пусть Господь пребывает с вами и благословляет вас. Во имя Иисуса Христа.

Перевод на русский язык:
Служение "Евангелие для России"
189620 Санкт-Петербург,
Пушкин-5, а/я 70

Электронная почта:
GFRRUS@mailbox.alkor.ru

*Материалы могут быть размножены
при условии, что они не
используются в коммерческих целях.*

Translated into Russian language by:
Gospel For Russia Ministry Inc.
P.O.Box 464
Forest, VA 24551

E-mail: GFRUSA@aol.com

*You may copy this material for non-
commercial purposes.*